



**Asociácia vzdelávania samosprávy**  
Nám. S.H. Vajanského 1, MARTIN

---

## **Metodická pomôcka**

### **POSTUP OBCE PRI TVORBE VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉHO NARIADENIA O FINANCOVANÍ ZÁKLADNÝCH UMELECKÝCH ŠKÔL, MATERSKÝCH ŠKÔL, JAZYKOVÝCH ŠKÔL A ŠKOLSKÝCH ZARIADENÍ**

zriadených na území obce v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby

Pre potreby **členských Regionálnych vzdelávacích centier:**

Košice, Martin, Michalovce, Nitra, Prešov, Rovinka, Trenčín, Trnava

DECEMBER 2012

## **Legislatívne predpoklady tvorby VZN:**

Povinnosť pre obce na vypracovanie všeobecne záväzného nariadenia(VZN), ktorým sa určia podrobnosti financovania základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení zriadených na území obce vyplýva z § 6 ods. 12 písm. c) zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Obec je povinná v rámci svojich originálnych kompetencií určiť **vo všeobecne záväznom nariadení (VZN)**

- **podrobnostifinancovania** základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení,
- **výškufinančných prostriedkovna mzdy a prevádzku** základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení,
- **lehotu na predloženie údajov potrebných na financovanie** základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení a
- **deň v mesiaci**, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky neštátnym zriaďovateľom a vlastným školám a školským zariadeniam.

Prostredníctvom tejto kompetencie si bude môcť každá obec nastaviť pravidlá financovania základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení tak, aby **zohľadňovali špecifiká** jednotlivých škôl a školských zariadení zriadených na území obe.

V zákone sa explicitne uvádzajú aj **d'alsie kritériá**, ktoré môže obec zohľadniť pri určovaní výšky finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku na žiaka základnej umeleckej školy, poslucháča jazykovej školy, dieťa materskej školy alebo školského zariadenia. Ide o tieto kritériá:

- formu organizácie výchovy a vzdelávania,
- počet hodín vzdelávania poskytovaných deťom školských zariadení,
- počet detí, žiakov alebo poslucháčov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami v škole alebo v školskom zariadení,
- počet detí mladších ako tri roky v materskej škole,
- zaradenie zamestnancov školy alebo školského zariadenia do platových tried, pracovných tried a skutočnosť, či zamestnanec poberá kreditový príplatok a jeho výšku,
- energetickú náročnosť budovy, v ktorej sa uskutočňuje výchova a vzdelávanie,
- výšku nájmu, ak je škola alebo školské zariadenie umiestnené v priestoroch prenajatých obcou.

## **Osobitosti financovania neštátnych základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení:**

**Neštátny zriaďovateľ** základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení je **povinný požiadať** obec o poskytnutie finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení zriadených na území obce, v centrách voľného času na detí s trvalým pobytom na území obce.

**Obec** je povinná poskytnúť neštátnemu zriaďovateľovi základnej umeleckej školy, jazykovej školy, materskej školy a školského zariadenia finančné prostriedky na žiakov základnej umeleckej školy, poslucháčov jazykovej školy, deti materskej školy a školského zariadenia **do 15 rokov veku**.

## **Financovanie nákladov na stravovanie žiakov:**

Obec financuje náklady na stravovanie žiakov

- škôl vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti,
- do dovŕšenia 15 rokov veku zo škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby,
- základných škôl a základných škôl pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami v zriaďovateľskej pôsobnosti krajských školských úradov, ak sa stravujú v zariadeniach školského stravovania v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby.

## **Ďalšie povinnosti obce:**

Obec je povinná oznámiť neštátnym zriaďovateľom a základným umeleckým školám, jazykovým školám, materským školám a školským zariadeniam vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti **výšku finančných prostriedkov na kalendárny rok najneskôr do 31. januára** príslušného kalendárneho roka, roku 2013 do 30. apríla.

Obec je povinná poskytnúť finančné prostriedky neštátnym zriaďovateľom a základným umeleckým školám, jazykovým školám, materským školám a školským zariadeniam vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti na kalendárny rok **mesačne v lehote určenej vo všeobecne záväznom nariadení** obce.

Obec **vykonáva kontrolu údajov** poskytnutých neštátnym zriaďovateľom a základnými umeleckými školami, jazykovými školami, materskými školami a školskými zariadeniami vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti, podľa ktorých postupuje obec pri financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení **okrem údajov**, ktoré boli predmetom zberu údajov na účely rozdeľovania a poukazovania výnosu dane obciam (výkaz Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01).

Obec je povinná poskytnúť na žiaka neštátnej základnej umeleckej školy, poslucháča neštátnej jazykovej školy, dieťa neštátnej materskej školy a dieťa neštátneho školského zariadenia finančné prostriedky **najmenej vo výške 88 %** zo sumy určenej na mzdy a prevádzku na žiaka základnej umeleckej školy, poslucháča jazykovej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia v zriaďovateľskej pôsobnosti obce.

Obec je povinná poskytnúť na dieťa neštátneho zariadeniach školského stravovania finančné prostriedky **najmenej vo výške 88 %** zo sumy určenej na mzdy a prevádzku na stravovanie žiaka školy v zriaďovateľskej pôsobnosti obce.

## **I. Objem finančných prostriedkov pre obec na financovanie základných umeleckých škôl, materských škôl, jazykových škôl a školských zariadení**

Skôr ako obec pristúpi k tvorbe VZN, ktorým sa určia podrobnosti financovania základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení zriadených na území obce musí si vypočítať objem finančných prostriedkov, ktorý bude v príslušnom kalendárnom roku rozdeľovať **na mzdy a prevádzku** pre základné umelecké školy, jazykové školy, materské školy a školské zariadenia zriadené na území obce.

Pre rok 2013 je prognóza výšky finančných prostriedkov pre obce na žiaka základnej umeleckej školy, materskej školy, jazykovej školy a školského zariadenia nasledovná:

Tabuľka č. 1 Prognóza výšky dotácie pre obec na rok 2013

Index j	Žiak (dieťa, poslucháč) základnej umeleckej školy, materskej školy, jazykovej školy, základnej školy, základnej školy pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, gymnázia, konzervatória a školského zariadenia	Koeficient z prílohy č. 3 nariadenia vlády SR č. 668/2004 Z. z.	Prognóza výšky dotácie pre obec podľa hodnoty jednotkového koeficientu <b>59,3</b> v eurách
1	Žiak základnej umeleckej školy v individuálnej forme vzdelávania	11,4	676,02
2	Žiak základnej umeleckej školy v skupinovej forme vzdelávania	7	415,10
3	Dieťa materskej školy	27,3	1 618,89
4	Dieťa materskej školy pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami	68,2	4 044,26
5	Dieťa materskej školy pri zdravotníckom zariadení	40,9	2 425,37
6	Žiak základnej školy na činnosť školského klubu detí	1,6	94,88
7	Dieťa v školskom klube detí pri základnej škole pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami vrátane internátnych škôl	13,2	782,76
8	Dieťa v školskom klube detí pri zdravotníckom zariadení	7,9	468,47

9	Potenciálny stravník - žiak základnej školy, základnej školy pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, päťročného gymnázia, osemročného gymnázia a osemročného konzervatória	1,8	106,74
10	Potenciálny stravník - žiak základnej školy internátnej, základnej školy internátnej pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, päťročného gymnázia internátneho, osemročného gymnázia internátneho, osemročného konzervatória internátneho	3,6	213,48
11	Poslucháč jazykovej školy	0,5	29,65
12	Dieťa školského internátu z materskej školy, základnej školy, strednej školy	15	889,50
13	Dieťa školského internátu zo školy pre deti a žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami	75	4 447,50
14	Na záujmové vzdelávanie detí v centre voľného času	1,1	65,23
15	Dieťa v diagnostickom centre a dieťa v reedukačnom centre	117	6 938,10
16	Dieťa v liečebno-výchovnom sanatóriu	113	6 700,90
17	Dieťa v centre pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie	0,2	11,86
18	Dieťa v centre špeciálno-pedagogického poradenstva	2	118,60
19	Na správu školských objektov <sup>1)</sup> podľa počtu detí materskej školy a základnej školy v zriaďovateľskej pôsobnosti obce	1,5	88,95

**Poznámka:** Suma zodpovedajúca prideleným finančným prostriedkom obci na mzdy a prevádzku na žiaka ZUŠ, poslucháča JŠ, dieťa MŠ alebo dieťa ŠZ sa vypočíta ako súčin koeficientu a hodnoty jednotkového koeficientu na rok 2013.

Tabuľka č. 2 Prognóza výšky dotácie pre obec na rok 2013, ak celkový počet detí v materskej škole alebo materských školách obce nepresahuje 25

Počet detí v materskej škole (materských školách) zriaďovateľa	Koeficient z prílohy č. 3 nariadenia vlády SR č. 668/2004 Z. z.	Zvýšenie koeficientov (bez ohľadu na vek dieťaťa) o hodnotu	Prognóza výšky dotácie pre obec podľa hodnoty jednotkového koeficientu <b>59,3</b> v eurách
do 10	27,3	20,6	2 840,47
od 11 do 15	27,3	12,6	2 366,07
od 16 do 20	27,3	6,5	2 004,34
od 21 do 25	27,3	1,7	1 719,70

## Objem finančných prostriedkov pre obecna činnosť:

### 1. základnej umeleckej školy (ZUŠ)

Príklad č. 1: ZUŠ navštevuje 100 žiakov v individuálnej forme vyučovania a 50 žiakov v skupinovej forme vyučovania.

$$\begin{array}{r} \text{Výpočet:} \quad 100 \times 676,02 = 67\,602 \text{ eur} \\ \quad \quad \quad \underline{50 \times 415,10 = 20\,755 \text{ eur}} \\ \text{Spolu} \quad \quad \quad \quad \quad \quad 88\,357 \text{ eur} \end{array}$$

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu žiakov základnej umeleckej školy žiakov základnej umeleckej školy v individuálnej forme vzdelávania a v skupinovej forme vzdelávania **od troch rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku** podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka. V cirkevných školách a v súkromných školách podľa počtu žiakov do dovŕšenia 15 rokov veku.

### 2. materskej školy (MŠ)

Príklad č. 1: MŠ navštevuje 100 detí a počet detí v materských školách zriadených obcou je viac ako 25.

$$\text{Výpočet:} \quad 100 \times 1\,618,89 = 161\,889 \text{ eur}$$

Príklad č. 2: MŠ navštevuje 12 detí a počet detí v materských školách zriadených obcou je menej ako 25. Náklady na dieťa sa uvedú z tabuľky č. 2.

$$\text{Výpočet:} \quad 12 \times 2\,366,07 = 28\,392,84 \text{ eura}$$

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu detí materskej školy (bez rozdielu trvalého pobytu) podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

### 3. materskej školy so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠMŠ) – len neštátne

Príklad č. 1: Súkromnú ŠMŠ navštevuje 10 detí a cirkevnú ŠMŠ navštevuje 20 detí. Spolu 30 detí.

$$\text{Výpočet:} \quad 30 \times 4\,044,26 = 121\,327,8 \text{ eura}$$

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu detí materskej školy podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

#### 4. materskej školy pri zdravotníckom zariadení (MŠ pri Z) – len neštátne

Príklad č. 1: Súkromnú MŠ pri Z navštevuje priemerne denne 30 detí a cirkevnú MŠ pri Z navštevuje priemerne denne 20 detí. Spolu 50 detí.

Výpočet:  $50 \times 2\,425,37 = 121\,268,5$  eura

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku. V novovzniknutých materských školách pri zdravotníckom zariadení podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka.

#### 5. školského klubu detí (ŠKD)

Príklad č. 1: Obec má zriadené na svojom území 3 ZŠ, jednu obecnú, jednu cirkevnú a jednu súkromnú. Obecnú ZŠ navštevuje 500 žiakov, cirkevnú ZŠ navštevuje 300 žiakov a súkromnú ZŠ navštevuje 200 žiakov. Spolu 1000 žiakov.

Výpočet:  $1\,000 \times 94,88 = 94\,880$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu všetkých žiakov základných škôl zriadených na území obce.

#### 6. školského klubu detí pri základnej škole pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami vrátane internátnych škôl (ŠŠKD) – len neštátne

Príklad č. 1: Cirkevný ŠKD navštevuje 30 detí a súkromný ŠKD navštevuje 20 detí. Spolu 50 detí.

Výpočet:  $50 \times 782,76 = 39\,138$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu detí prijatých do ŠKD podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka, nie na všetkých žiakov školy.

#### 7. školského klubu detí pri zdravotníckom zariadení (ŠKD pri Z) – len neštátne

Príklad č. 1: Cirkevný ŠKD pri Z navštevuje priemerne denne 50 detí a súkromný ŠKD pri Z navštevuje priemerne denne 20 detí. Spolu 70 detí.

Výpočet:  $70 \times 468,47 = 32\,792,9$  eura

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku.

V novovzniknutých školských kluboch detí pri zdravotníckom zariadení detí podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka.

**8. zariadenia školského stravovania – stravovanie žiakov základnej školy, základnej školy pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, päťročného gymnázia, osemročného gymnázia a osemročného konzervatória**

Príklad č. 1: Obecnú ZŠ navštevuje 230 žiakov, cirkevnú ZŠ 140 žiakov, súkromnú ZŠ 80 žiakov, cirkevné osemročné gymnázium 160 žiakov z toho 80 žiakov do 15 rokov veku a súkromné osemročné konzervatórium 320 žiakov, z toho 160 žiakov do 15 rokov veku. Spolu 450 žiakov ZŠ a 240 žiakov z neštátnych stredných škôl do 15 rokov veku.

Výpočet:  $690 \times 106,74 = 73\,650,6$  eura

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu všetkých žiakov základných škôl, základných škôl pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, päťročných gymnázií, osemročných gymnázií a osemročných konzervatórií podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby. V cirkevných stredných školách a v súkromných stredných školách žiakov do dovŕšenia 15 rokov veku.

Obce dostávajú finančné prostriedky podľa počtu všetkých žiakov ZŠ a špeciálnych ZŠ podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka v zriaďovateľskej pôsobnosti krajského školského úradu, ak tieto školy nemajú na území obce zriadené vlastné zariadenie školského stravovania a žiaci sa stravujú v zariadeniach školského stravovania v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby.

**9. zariadenia školského stravovania – stravovanie žiakov základnej školy internátnej, základnej školy internátnej pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, päťročného gymnázia internátneho, osemročného gymnázia internátneho a osemročného konzervatória internátneho**

Príklad č. 1: Obecnú ZŠ internátnu navštevuje 140 žiakov, súkromnú ZŠ internátnu 80 žiakov a cirkevné osemročné gymnázium internátne 160 žiakov z toho 80 žiakov do 15 rokov veku. Spolu 220 žiakov ZŠ internátnych a 80 žiakov z neštátnej strednej školy internátnej do 15 rokov veku.

Výpočet:  $300 \times 213,48 = 64\,044$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu všetkých žiakov základných škôl internátnych, základných škôl internátnych pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, päťročných gymnázií internátnych, osemročných



gymnázií internátnych a osemročných konzervatórií internátnych podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby. V cirkevných stredných školách internátnych a v súkromných stredných školách internátnych žiakov do dovŕšenia 15 rokov veku.

Obce dostávajú finančné prostriedky podľa počtu všetkých žiakov ZŠ internátnych a špeciálnych ZŠ internátnych podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka v zriaďovateľskej pôsobnosti krajského školského úradu, ak tieto školy nemajú na území obce zriadené vlastné zariadenie školského stravovania a žiaci sa stravujú v zariadeniach školského stravovania v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby.

## 10. jazykovej školy (JŠ)

Príklad č. 1: Cirkevnú jazykovú školu navštevuje 120 poslucháčov, z toho do 15 rokov veku 100 poslucháčov.

Výpočet:  $100 \times 29,65 = 2\,965$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu poslucháčov jazykovej školy vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka. V cirkevných školách a v súkromných školách poslucháčov do dovŕšenia 15 rokov veku.

## 11. školského internátu pre deti a žiakov materskej školy, základnej školy, strednej školy (ŠI)

Príklad č. 1: Školský internát navštevuje 30 detí cirkevnej materskej školy, 20 detí súkromnej materskej školy, 50 detí obecnej materskej školy a 20 žiakov súkromnej základnej školy, 30 žiakov cirkevnej základnej školy, 120 žiakov obecnej základnej školy, 30 žiakov z neštátnych stredných škôl (päťročných gymnázií, osemročných gymnázií a osemročných konzervatórií) do 15 rokov veku. Spolu 100 detí a 200 žiakov.

Výpočet:  $300 \times 889,50 = 266\,850$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu detí MŠ, žiakov ZŠ, päťročných gymnázií, osemročných gymnázií a osemročných konzervatórií prijatých do ŠI podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka. V cirkevných školských zariadeniach a v súkromných školských zariadeniach detí zo stredných škôl (päťročných gymnázií, osemročných gymnázií a osemročných konzervatórií) do dovŕšenia 15 rokov veku.

Obce nedostávajú finančné prostriedky na žiakov v ŠI zo škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti vyšších územných celkov a ani ich nefinancujú.

## **12. školského internátu pre deti a žiakov zo školy so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami – len neštátne**

Príklad č. 1: Školský internát navštevuje 30 detí cirkevnej špeciálnej materskej školy, 20 detí súkromnej špeciálnej materskej školy a 20 žiakov súkromnej špeciálnej základnej školy a 30 žiakov cirkevnej špeciálnej základnej školy. Spolu 50 detí a 50 žiakov.

Výpočet:  $100 \times 4\,447,50 = 444\,750$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu detí špeciálnychMŠ, špeciálnychZŠprijatých do ŠI podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka.

## **13. na záujmové vzdelávanie detí**

Príklad č. 1: Obec má 1 200 obyvateľov vo veku 5 až do dovŕšenia 15 rokov veku.

Výpočet:  $1\,200 \times 65,23 = 78\,276$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam údaje o počte obyvateľov obce od päť rokov veku do dovŕšenia 15 rokov veku **s trvalým pobytom na území obce** podľa stavu k 1. januáru kalendárneho roka, v ktorom sa zisťovanie uskutočňuje, t.j.aj pre centrá voľného času.

## **14. reedukačného centra – len neštátne**

Príklad č. 1: Cirkevné reedukačné centrum navštevuje priemerne denne 40 detí, z toho 30 do 15 rokov veku.

Výpočet:  $30 \times 6\,938,10 = 208\,143$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom rokudo dovŕšenia 15 rokov veku. V novovzniknutých reedukačných centráchpodľa počtu detí podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského rokado dovŕšenia 15 rokov veku.

## **15. liečebno-výchovného sanatória – len neštátne**

Príklad č. 1: Súkromné liečebno-výchovné sanatórium navštevuje priemerne denne 120 detí, z toho 70 do 15 rokov veku.

Výpočet:  $70 \times 6\,700,90 = 469\,063$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku do dovŕšenia 15 rokov veku. V novovzniknutých špeciálnych výchovných zariadeniach podľa počtu detí podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka do dovŕšenia 15 rokov veku.

## **16. centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie – len neštátne**

Príklad č. 1: Súkromné centrum pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie prijalo 1 500 detí, z toho 1 200 deťom poskytlo služby v predchádzajúcom školskom roku. Z tohto počtu detí bolo 900 do 15 rokov veku.

Výpočet:  $900 \times 11,86 = 10\,674$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu detí v centre pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v predchádzajúcom školskom roku, **ktorým boli poskytnuté služby** do dovŕšenia 15 rokov veku. V novovzniknutých centrách pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie podľa počtu detí podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka do dovŕšenia 15 rokov veku.

## **17. centra špeciálno-pedagogického poradenstva – len neštátne**

Príklad č. 1: Cirkevné centrum špeciálno-pedagogického poradenstva prijalo 500 detí, z toho 400 deťom poskytlo služby v predchádzajúcom školskom roku. Z tohto počtu detí bolo 300 do 15 rokov veku.

Výpočet:  $300 \times 118,60 = 35\,580$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu detí v centre špeciálno-pedagogického poradenstva v predchádzajúcom školskom roku, **ktorým boli poskytnuté služby** do dovŕšenia 15 rokov veku. V novovzniknutých centrách špeciálno-pedagogického poradenstva podľa počtu detí podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka do dovŕšenia 15 rokov veku.

## **18. na správu školských objektov vo vlastníctve obce**

Príklad č. 1: Materské školy zriadené obcou navštevuje 300 detí a základné školy zriadené obcou navštevuje 1 500 žiakov. Spolu 1 800 detí a žiakov.

Výpočet:  $1\,800 \times 88,95 = 160\,110$  eur

Upozornenie: Finančné prostriedky sa pridelujú obciam podľa počtu všetkých detí materskej školy a všetkých žiakov základnej školy v zriaďovateľskej pôsobnosti obce.

## II. Spôsob financovania základných umeleckých škôl, materských škôl, jazykových škôl a školských zariadení

### 1. základné umelecké školy (ZUŠ)

Riaditeľ základnej umeleckej školy môže prijať do základnej umeleckej školy na vzdelávanie žiaka v súlade s § 52 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

#### Upozornenie:

Obec dostáva od roku 2013 finančné prostriedky na žiakov ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku.

Obec bude dostávať od roku 2014 finančné prostriedky na žiakov ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku len v jednej ZUŠ na území SR. Napr. ak žiak bude navštevovať 3 ZUŠ na území SR, tak peniaze dostane len tá obec, ktorú určí zákonný zástupca žiaka alebo plnoletá osoba. Obec z takto pridelených finančných prostriedkov môže financovať náklady na všetky osoby v ZUŠ, t.j. aj 25 a viac ročné. Obec sa môže rozhodnúť, na ktoré soby v ZUŠ bude prispievať napr. plnú sumu a na ktoré len symbolickú sumu alebo žiadnu.

#### Príklad č. 1:

##### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na žiakov ZUŠ v príslušnom kalendárnom roku podľa počtu žiakov v individuálnej forme vyučovania a podľa počtu žiakov ZUŠ v skupinovej forme vyučovania podľa stavu k 15.septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

Tento stav platí pre financovanie ZUŠ v roku 2012. Od roku 2013 bude tento spôsob financovania pre obec nevýhodný.

##### *B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ v individuálnej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ v skupinovej forme vyučovania je .... eur.

##### *C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

#### Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje boli predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01 v roku 2012.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ZUŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi ZUŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 2:**

*A/ podrobnosti financovania*

Obec sa môže rozhodnúť financovať náklady na žiakov ZUŠ podľa aktuálneho stavu žiakov v ZUŠ napr. v príslušnom mesiaci, štvrťroku alebo polroku.

V tomto prípade uvedie do VZN namiesto slov „podľa stavu k 15. septembru kalendárneho roka“ uvedie slová

- podľa stavu k 1. dňu v mesiaci,
- podľa stavu k 1. dňu začínajúceho štvrťroku alebo
- podľa stavu k 1. dňu začínajúceho polroku“.

„Obec financuje náklady na žiakov ZUŠ v príslušnom kalendárnom roku podľa počtu žiakov v individuálnej forme vyučovania a podľa počtu žiakov ZUŠ v skupinovej forme vyučovania podľa stavu k 1. dňu v mesiaci.“.

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ v individuálnej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ v skupinovej forme vyučovania je .... eur.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZUŠ zriadenej obcou a neštátny zriaďovateľ ZUŠ predložia najneskôr 5. deň v mesiaci údaje o počte žiakov ZUŠ

- v individuálnej forme vyučovania podľa stavu k 1. dňu v mesiaci,
- v skupinovej forme vyučovania podľa stavu k 1. dňu v mesiaci.“.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ZUŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi ZUŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 3:**

#### ***A/ podrobnosti financovania***

Obec sa môže rozhodnúť, či bude financovať náklady na žiaka ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku len v jednej ZUŠ alebo vo všetkých ZUŠ zriadených na území obce.

„Obec financuje náklady na žiakov ZUŠ podľa počtu žiakov v individuálnej forme vyučovania a podľa počtu žiakov ZUŠ v skupinovej forme vyučovania podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka *jednej ZUŠ zriadenej na území obce.*“.

#### ***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v individuálnej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v skupinovej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ nad 25 rokov veku v skupinovej forme vyučovania a v individuálnej forme vyučovania je .... eur (napr. aj 0 eur).

#### ***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

##### **Upozornenie:**

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZUŠ zriadenej obcou a neštátny zriaďovateľ ZUŠ predložia údaje o počte žiakov ZUŠ nad 25 rokov veku najneskôr .....“.

#### ***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ZUŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi ZUŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 4:**

#### ***A/ podrobnosti financovania***

Obec sa môže rozhodnúť, či bude financovať náklady na toho istého žiaka ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov vekulen v jednej ZUŠ alebo vo všetkých ZUŠ zriadených na území obce.

##### **Upozornenie:**

Ak nejaký žiak navštevuje viac ZUŠ, tak zákonný zástupca žiaka môže poskytnúť súhlas (napr. prostredníctvom čestného vyhlásenia podľa § 7a ods. 5 zákona č. 597/2003 Z. z. o financovaní

základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov) len jednej ZUŠ a tým aj súhlas na poskytnutie finančných prostriedkov príslušnej obci, na území ktorej má sídlo.

Ak sa obec rozhodne financovať náklady na všetkých žiakov ZUŠ, tak text označený žltou farbou sa vypustí.

„Obec financuje náklady na žiakov ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku podľa počtu žiakov ZUŠ v individuálnej forme vyučovania a podľa počtu žiakov ZUŠ v skupinovej forme vyučovania podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka jednej ZUŠ zriadenej na území obce, ak na žiaka ZUŠ dostala pridelené finančné prostriedky.“.

Tento spôsob financovania bude aktuálny pre obec od roku 2014.

**B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku**

- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v individuálnej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v skupinovej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ZUŠ nad 25 rokov veku v skupinovej forme vyučovania a v individuálnej forme vyučovania je .... eur (napr. aj 0 eur).

**C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie**

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

**Do VZN sa uvedie:**

„Riaditeľ ZUŠ zriadenej obcou a neštátny zriaďovateľ ZUŠ predložia údaje o počte žiakov ZUŠ 25 a viacročných najneskôr .....“.

Toto sa uvedie len vtedy, ak sa obec rozhodne financovať náklady na žiakov v ZUŠ vo veku 25 a viac rokov veku.

**D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky**

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ZUŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi ZUŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 5:**

**A/ podrobnosti financovania**

Obec sa môže rozhodnúť, či bude financovať náklady na žiaka ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku len v jednej ZUŠ alebo vo všetkých ZUŠ zriadených na území obce.



Ak sa obec rozhodne financovať náklady na všetkých žiakov ZUŠ, tak text označený žltou farbou sa vypustí.

„Obec financuje náklady na žiakov ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v príslušnom kalendárnom roku podľa počtu žiakov v individuálnej forme vyučovania a podľa počtu žiakov ZUŠ v skupinovej forme vyučovania podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka vo všetkých ZUŠ zriadených na území obce.“

**B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku**

- výška finančných prostriedkov na žiaka kmeňovej ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v individuálnej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka kmeňovej ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v skupinovej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ostatných ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v individuálnej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ostatných ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v skupinovej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka kmeňovej ZUŠ vo veku 25 rokov a viac v individuálnej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka kmeňovej ZUŠ vo veku vo veku 25 rokov a viac v skupinovej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ostatných ZUŠ vo veku 25 rokov a viac v individuálnej forme vyučovania je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na žiaka ostatných ZUŠ vo veku vo veku 25 rokov a viac v skupinovej forme vyučovania je .... eur.

Upozornenie:

Obec môže financovať náklady na žiaka ZUŠ rozdielnou sumou v každej ZUŠ, a to v závislosti od výšky nákladov na žiaka ZUŠ.

**C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie**

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZUŠ zradenej obcou a neštátny zriaďovateľ ZUŠ predložia údaje o počte žiakov

- kmeňovej ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v individuálnej forme vyučovania,
- kmeňovej ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v skupinovej forme vyučovania,
- ostatných ZUŠ od 3 rokov veku do dovŕšenia 25 rokov veku v individuálnej forme vyučovania,



- ostatných ZUŠ od 3 rokov vekudo dovŕšenia 25 rokov veku v skupinovej forme vyučovania,
- kmeňovej ZUŠ vo veku 25 rokov a viac v individuálnej forme vyučovania,
- kmeňovej ZUŠ vo veku 25 rokov a viac v skupinovej forme vyučovania,
- ostatných ZUŠ vo veku 25 rokov a viac v individuálnej forme vyučovania,
- ostatných ZUŠ vo veku 25 rokov a viac v skupinovej forme vyučovania.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ZUŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi ZUŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Okrem týchto príkladov existuje veľa kombinácií spôsobov financovania ZUŠ.**

## **2. materské školy (MŠ)**

Riaditeľ materskej školy môže prijať do materskej školy dieťa v súlade s § 59 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Finančné prostriedky sa vždy poskytujú obciam podľa počtu detí prijatých do MŠ bez rozdielu trvalého pobytu dieťaťa.

Od roku 2013 sa nesleduje vek dieťaťa v MŠ.

Obec bude dostávať od roku 2014 finančné prostriedky na deti MŠ prijaté do MŠ len v jednej MŠ zriadenej na území SR a len u jedného zriaďovateľa.

Upozornenie:

Ak nejaké dieťa navštevuje viac MŠ, tak zákonný zástupca dieťaťa môže poskytnúť súhlas (napr. prostredníctvom čestného vyhlásenia podľa § 7a ods. 5 zákona č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov) len jednej MŠ a tým aj súhlas na poskytnutie finančných prostriedkov príslušnej obci, na území ktorej má sídlo.

### **Príklad č. 1:**

#### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti MŠ podľa počtu detí prijatých do MŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec v roku 2013.*

#### *B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ je .... eur.

#### *C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky MŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi MŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 2:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti MŠ podľa počtu detí prijatých do MŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec v roku 2013. Pre rok 2014 je pre obec nevýhodný.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 1 200 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 1 400 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 1 800 eur).

Zriaďovateľovi neštátnej MŠ sa vypočíta dotácie na dieťa vo výške najmenej 88 % zo sumy na dieťa MŠ zriadenej obcou prostredníctvom **váženého priemeru**.

*Napríklad: Ak MŠ č. 1 navštevuje 100 detí, MŠ č. 2 navštevuje 140 detí a MŠ č. 3 navštevuje 40 detí, tak dotácia na dieťa neštátnej MŠ sa vypočíta:*

$$(100 \times 1\,200 + 140 \times 1\,400 + 40 \times 1\,800) / (100 + 140 + 40) = 1\,385,72 \text{ eura}$$

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa v roku 2013 neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

Do VZN sa v roku 2014 uvedie:

„Riaditeľ MŠ zradenej obcou a neštátny zriaďovateľ MŠ predložia údaje o počte detí MŠ prijatých do MŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka najneskôr .....“.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky MŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi MŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 3:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti MŠ podľa počtu detí prijatých do MŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka len v jednej MŠ zriadenej na území obce, ak na dieťa MŠ dostala pridelené finančné prostriedky.“.

*Tento spôsob financovania bude aktuálny pre obec od roku 2014. Pre obec bude menej efektívny, nakoľko MŠ môže navštevovať dieťa, na ktoré obec nedostala finančné prostriedky.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ je .... eur.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa v roku 2013 uvedie:

„Riaditeľ MŠ zradenej obcou a neštátny zriaďovateľ MŠ predložia údaje o počte detí MŠ v štruktúre podľa písmena A/ najneskôr .....“.

Do VZN sa v roku 2014 neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky MŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi MŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 4:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti MŠ podľa počtu detí prijatých do MŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka len v jednej MŠ zriadenej na území obce, ak na dieťa MŠ dostala pridelené finančné prostriedky.“.

*Tento spôsob financovania bude aktuálny pre obec od roku 2014 a bude aj pomerne efektívny.*

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 1 200 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 1 400 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 1 800 eur).

Zriaďovateľovi neštátnej MŠ sa vypočíta dotácie na dieťa vo výške najmenej 88 % zo sumy na dieťa MŠ zriadenej obcou prostredníctvom **váženého priemeru**.

*Napríklad: Ak MŠ č. 1 navštevuje 100 detí, MŠ č. 2 navštevuje 140 detí a MŠ č. 3 navštevuje 40 detí, tak dotácia na dieťa neštátnej MŠ sa vypočíta:*

$$(100 \times 1\,200 + 140 \times 1\,400 + 40 \times 1\,800) / (100 + 140 + 40) = 1\,385,72 \text{ eura}$$

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

*Upozornenie:*

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa v roku 2013 uvedie:

„Riaditeľ MŠ zriadenej obcou a neštátny zriaďovateľ MŠ predložia údaje o počte detí MŠ v štruktúre podľa písmena A/ najneskôr .....“.

Do VZN sa v roku 2014 neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky MŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi MŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 5:**

***A/ podrobnosti financovania***

„Obec financuje náklady na deti MŠ podľa počtu detí prijatých do MŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka len v jednej MŠ zriadenej na území obce, ak na dieťa MŠ dostala pridelené finančné prostriedky.“.

*Tento spôsob financovania bude aktuálny pre obec od roku 2014 a bude aj najefektívnejší.*

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na dieťa v celodennej prevádzke MŠ č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 1 200 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa v celodennej prevádzke MŠ č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 1 500 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa v celodennej prevádzke MŠ č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 1 900 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa v poldennej prevádzke MŠ č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 600 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa v poldennej prevádzke MŠ č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 750 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa v poldennej prevádzke MŠ č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 950 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa na diagnostickom pobyte MŠ č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 1 200 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa na diagnostickom pobyte MŠ č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 1 500 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa na diagnostickom pobyte MŠ č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 1 900 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa na adaptačnom pobyte MŠ č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 300 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa na adaptačnom pobyte MŠ č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 380 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa na adaptačnom pobyte MŠ č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 450 eur).

Zriaďovateľovi neštátnej MŠ sa vypočíta dotácie na dieťa vo výške najmenej 88 % zo sumy na dieťa MŠ zriadenej obcou prostredníctvom **váženého priemeru**.

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa v roku 2013 uvedie:

„Riaditeľ MŠ zradenej obcou a neštátny zriaďovateľ MŠ predložia údaje o počte detí MŠ v štruktúre podľa písmena B/ najneskôr .....“.

Do VZN sa v roku 2014 neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky MŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi MŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **3. materské školy so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠMŠ)**

Riaditeľ materskej školy môže prijať do ŠMŠ dieťa v súlade s § 59 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Obec financuje len cirkevné alebo súkromné ŠMŠ.

#### **Príklad č. 1:**

##### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠMŠ podľa počtu detí prijatých do ŠMŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013.*

##### *B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠMŠ je .... eur.

##### *Upozornenie:*

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa ŠMŠ môže obec využiť normatív na dieťa ŠMŠ na príslušný kalendárny rok určený pre ŠMŠ zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

##### *C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

##### *Upozornenie:*

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

##### *D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi ŠMŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

#### **Príklad č. 2:**

##### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠMŠ podľa počtu detí prijatých do ŠMŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013. Tento spôsob financovania je efektívnejší ako spôsob v príklade č. 1.*

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠMŠ č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 2 200 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠMŠ č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 2 400 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠMŠ č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 2 800 eur).

**Upozornenie:**

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa ŠMŠ môže obec využiť normatív na dieťa ŠMŠ na príslušný kalendárny rok určený pre ŠMŠ zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

**Upozornenie:**

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa v roku 2013 neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi ŠMŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

#### **4. materské školy pri zdravotníckom zariadení (MŠ pri Z)**

Riaditeľ materskej školy môže prijať do MŠ pri Z dieťa v súlade s § 59 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Obec financuje len cirkevné alebo súkromné MŠ pri Z.

**Príklad č. 1:**

***A/ podrobnosti financovania***

„Obec financuje náklady na deti MŠpri Z podľa počtu skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých MŠ pri Z podľa počtu detí prijatých do MŠ pri Z podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013.*

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ pri Z je .... eur.

*Upozornenie:*

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa MŠ pri Z môže obec využiť normatív na dieťa MŠ pri Z na príslušný kalendárny rok určený pre MŠ pri Z zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

*Upozornenie:*

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi MŠ pri Z najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 2:**

***A/ podrobnosti financovania***

„Obec financuje náklady na deti MŠpri Z podľa počtu skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých MŠ pri Z počtu detí prijatých do MŠpri Z podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013. Tento spôsob financovania je efektívnejší ako spôsob uvedený v príklade č. 1.*

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ pri Z č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 1 700 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ pri Z č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 1 800 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa MŠ pri Z č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 2 000 eur).

*Upozornenie:*

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa MŠ pri Z môže obec využiť normatív na dieťa MŠ pri Z na príslušný kalendárny rok určený pre MŠ pri Z zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.



***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

**Upozornenie:**

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi MŠ pri Z najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **5. školský klub detí (ŠKD)**

Riaditeľ ŠKD alebo riaditeľ školy, ktorej je súčasťou môže prijať do ŠKD dieťa v súlade s § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

**Upozornenie:**

Obec dostáva od roku 2013 finančné prostriedky na činnosť ŠKD podľa počtu všetkých žiakov základných škôl zriadených na území obcebez rozdielu trvalého pobytu žiaka, náklady na týchto žiakov aj financuje.

Napr. ak žiak s trvalým pobytom v obci navštevuje základnú školu v inej obci, tak obec nefinancuje náklady súvisiace s jeho pobytom v ŠKD.

**Príklad č. 1:**

***A/ podrobnosti financovania***

„Obec financuje náklady na deti ŠKD podľa počtu detí prijatých do ŠKD podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka zo základných škôl zriadených na území obce.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013.*

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD je .... eur.

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

**Upozornenie:**

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZŠzradenej obcou, ktorej súčasťou je ŠKD, riaditeľ ŠKD zriadeného obcou, neštátny zriaďovateľ ZŠ, ktorej súčasťou je ŠKD a neštátny zriaďovateľ ŠKD predložia údaje o počte detí ŠKD v štruktúre podľa písmena A/ najneskôr .....

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ŠKD zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ŠKD najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 2:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠKD podľa počtu detí prijatých do ŠKD podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka zo základných škôl zriadených na území obce podľa počtu dní strávených v ŠKD.“

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013. Tento spôsob financovania je efektívnejší ako spôsob v príklade č. 1.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD, ktoré strávi v ŠKD 5 dní v týždni je .... eur (napr. 350 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD, ktoré strávi v ŠKD 4 dni v týždni je .... eur (napr. 300 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD, ktoré strávi v ŠKD 3 dni v týždni je .... eur (napr. 250 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD, ktoré strávi v ŠKD 2 dni v týždni je .... eur (napr. 200 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD, ktoré strávi v ŠKD 1 deň v týždni je .... eur (napr. 150 eur).

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu škôl (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZŠ, ktorej súčasťou je ŠKD, riaditeľ ŠKD, neštátny zriaďovateľ ZŠ, ktorej súčasťou je ŠKD a neštátny zriaďovateľ ŠKD predložia najneskôr ..... údaje o počte detí, ktoré strávia v ŠKD

- 5 dní v týždni,
- 4 dni v týždni,
- 3 dni v týždni,

- 2 dni v týždni,
- 1 deň v týždni.“.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ŠKD zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ŠKD najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 3:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠKD podľa počtu detí prijatých do ŠKD podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka zo základných škôl zriadených na území obce.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 300 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 350 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 400 eur).

Zriaďovateľovi neštátnej MŠ sa vypočíta dotácie na dieťa vo výške najmenej 88 % zo sumy na dieťa ŠKD zriadeného obcou prostredníctvom **váženého priemeru**.

*Napr. Ak ŠKD č. 1 navštevuje 100 detí, ŠKD č. 2 navštevuje 200 detí a ŠKD č. 3 navštevuje 50 detí, tak dotácia na dieťa neštátneho ŠKD sa vypočíta:*

$$(100 \times 300 + 200 \times 350 + 50 \times 400) / (100 + 200 + 50) = 342,86 \text{ eura}$$

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZŠzradenej obcou, ktorej súčasťou je ŠKD, riaditeľ ŠKD zriadeného obcou, neštátny zriaďovateľ ZŠ, ktorej súčasťou je ŠKD a neštátny zriaďovateľ ŠKD predložia údaje o počte detí ŠKD v štruktúre podľa písmena A/ najneskôr .....

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ŠKD zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ŠKD najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 4:**

Obec sa môže rozhodnúť financovať náklady na deti MŠ podľa aktuálneho stavu detí v MŠ napr. v príslušnom mesiaci, štvrtroku alebo polroku.

V tomto prípade uvedie do VZN namiesto slov „podľa stavu k 15. septembru kalendárneho roka“ uvedie slová

- *podľa stavu k 1. dňu v mesiaci,*
- *podľa stavu k 1. dňu začínajúceho štvrtroku alebo*
- *podľa stavu k 1. dňu začínajúceho polroku“.*

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠKD podľa počtu detí prijatých do ŠKD podľa stavu k 1. dňu začínajúceho mesiaca základných škôl zriadených na území obce.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 300 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 350 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 400 eur).

Zriaďovateľovi neštátnej MŠ sa vypočíta dotácie na dieťa vo výške najmenej 88 % zo sumy na dieťa ŠKD zriadeného obcou prostredníctvom **váženého priemeru**.

*Napr. Ak ŠKD č. 1 navštevuje 100 detí, ŠKD č. 2 navštevuje 200 detí a ŠKD č. 3 navštevuje 50 detí, tak dotácia na dieťa neštátneho ŠKD sa vypočíta:*

$$(100 \times 300 + 200 \times 350 + 50 \times 400) / (100 + 200 + 50) = 342,86 \text{ eura}$$

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZŠzradenej obcou, ktorej súčasťou je ŠKD, riaditeľ ŠKD zriadeného obcou, neštátny zriaďovateľ ZŠ, ktorej súčasťou je ŠKD a neštátny zriaďovateľ

ŠKD predložia údaje o počte detí ŠKD v štruktúre podľa písmena A/ najneskôr .....

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ŠKD zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ŠKD najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Okrem týchto príkladov existuje veľa kombinácií spôsobov financovania ŠKD.**

## **6. školský klub detí pri základnej škole pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami vrátane internátnych škôl (ŠŠKD)**

Riaditeľ ŠKD alebo riaditeľ školy, ktorej je súčasťou môže prijať do ŠKD dieťa v súlade s § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky na deti ŠKD podľa počtu detí prijatých do ŠKD podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

Obec financuje len cirkevné alebo súkromné ŠŠKD.

### **Príklad č. 1:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠŠKD podľa počtu detí prijatých do ŠŠKD podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠŠKD je .... eur.

Upozornenie:

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa ŠŠKD môže obec využiť normatív na dieťa ŠŠKD na príslušný kalendárny rok určený pre ŠŠKD zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu škôl (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi ŠŠKD najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 2:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠŠKD podľa počtu detí prijatých do ŠŠKD podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013. Tento spôsob financovania je efektívnejší ako spôsob v príklade č. 1.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠŠKD č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 700 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠŠKD č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 800 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠŠKD č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 1 000 eur).

Upozornenie:

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa ŠŠKD môže obec využiť normatív na dieťa ŠŠKD na príslušný kalendárny rok určený pre ŠŠKD zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi ŠŠKD najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **7. školský klub detí pri zdravotníckom zariadení (ŠKD pri Z)**

Riaditeľ ŠKD pri Z alebo riaditeľ školy, ktorej je súčasťou môže prijať do ŠKD pri Z dieťa v súlade s § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve

a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky na deti ŠKD pri Z podľa skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých ŠKD pri Z podľa počtu detí prijatých do ŠKD pri Z podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

Obec financuje len cirkevné alebo súkromné ŠKD pri Z.

**Príklad č. 1:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠKD pri Z podľa skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých ŠKD pri Z podľa počtu detí prijatých do ŠKD pri Z podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD pri Z je .... eur.

Upozornenie:

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa ŠKD pri Z môže obec využiť normatív na dieťa ŠKD pri Z na príslušný kalendárny rok určený pre ŠKD pri Z zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi ŠKD pri Z najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 2:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti ŠKD pri Z podľa počtu skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých ŠKD

pri Z podľa počtu detí prijatých do ŠKD pri Z podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

*Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013. Tento spôsob financovania je efektívnejší ako spôsob v príklade č. 1.*

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD pri Z č. 1 na ulici .... je .... eur (napr. 420 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD pri Z č. 2 na ulici .... je .... eur (napr. 480 eur),
- výška finančných prostriedkov na dieťa ŠKD pri Z č. 3 na ulici .... je .... eur (napr. 600 eur).

Upozornenie:

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa ŠKD pri Z môže obec využiť normatív na dieťa ŠKD pri Z na príslušný kalendárny rok určený pre ŠKD pri Z zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi ŠKD pri Z najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**8. zariadenia školského stravovania (ZŠS) – stravovanie žiakov základnej školy, základnej školy pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, päťročného gymnázia, osemročného gymnázia a osemročného konzervatória vrátane internátnych škôl**

Riaditeľ ZŠS alebo riaditeľ školy, ktorej je súčasťou ZŠS môže prijať do ZŠS dieťa podľa § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky na stravovanie žiakov škôl podľa počtu všetkých žiakov ZŠ, ŠZŠ a podľa počtu žiakov do 15 rokov veku neštátného 5-ročného gymnázia, 8-ročného gymnázia a 8-ročného konzervatória.



Obec dostáva finančné prostriedky na stravovanie žiakov ZŠ, ŠZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti KŠÚ podľa počtu všetkých žiakov ZŠ, ŠZŠ, ak pri škole nie je zriadené ZŠS a žiaci sa stravujú v ZŠS v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, cirkvi alebo súkromného zriaďovateľa.

### **Obec financuje náklady na stravovanie žiakov**

- škôl vo svojej zriaďovateľskej pôsobnosti,
- do dovŕšenia 15 rokov veku zo škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby,
- základných škôl a základných škôl pre žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami v zriaďovateľskej pôsobnosti krajských školských úradov, ak sa stravujú v zariadeniach školského stravovania v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti alebo inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby.

Obec si môže vybrať jeden z troch spôsobov financovania ZŠS, a to

- podľa počtu všetkých žiakov školy,
- podľa počtu skutočných stravníkov alebo
- podľa počtu vydaných hlavných a doplnkových jedál.

*Spôsob financovania nákladov na stravovanie žiakov škôl je rovnaký pre obec, štátom uznanú cirkev alebo náboženskú spoločnosť a inú právnickú osobu alebo fyzickú osobu.*

### **Príklad č. 1:**

#### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na stravovanie žiakov základných škôl, špeciálnych základných škôl, 5-ročného gymnázia, 8-ročného gymnázia a 8-ročného konzervatória v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby so sídlom na území obce podľa počtu všetkých žiakov školy, v neštátnych školách podľa počtu žiakov do 15 rokov veku podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

Obec financuje náklady na stravovanie žiakov ZŠ a ŠZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti KŠÚ podľa počtu všetkých žiakov ZŠ, ŠZŠ, ak pri škole nie je zriadené ZŠS, a žiaci sa stravujú v ZŠS v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby so sídlom na území obce podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“

#### *B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na stravovanie žiaka školy je .... eur.

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

**Upozornenie:**

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ZŠS zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ZŠS najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 2:**

***A/ podrobnosti financovania***

„Obec financuje náklady na stravovanie žiakov základných škôl, špeciálnych základných škôl, 5-ročného gymnázia, 8-ročného gymnázia a 8-ročného konzervatória v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby so sídlom na území obce podľa počtu skutočných stravníkov, v neštátnych školách podľa počtu skutočných stravníkov do 15 rokov veku podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

Obec financuje náklady na stravovanie žiakov ZŠ a ŠZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti KŠÚ podľa počtu skutočných stravníkov ZŠ, ŠZŠ, ak pri škole nie je zriadené ZŠS, a žiaci sa stravujú v ZŠS v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby so sídlom na území obce podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka“.

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na skutočného stravníka je .... eur.

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

**Upozornenie:**

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZŠS zriadeného obcou a neštátny zriaďovateľ ZŠS predložia údaje o počte skutočných stravníkov v štruktúre podľa písmena A/ najneskôr .....“.

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ZŠS zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ZŠS najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 3:**

#### ***A/ podrobnosti financovania***

„Obec financuje náklady na stravovanie žiakov základných škôl, špeciálnych základných škôl, 5-ročného gymnázia, 8-ročného gymnázia a 8-ročného konzervatória v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby so sídlom na území obce podľa počtu vydaných hlavných jedál a doplnkových jedál *za uplynulý školský rok (alebo napr. za uplynulý mesiac)*, v neštátnych školách podľa počtu vydaných hlavných jedál a doplnkových jedál stravníkom do 15 rokov veku.

Obec financuje náklady na stravovanie žiakov ZŠ a ŠZŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti KŠÚ podľa počtu vydaných hlavných jedál a doplnkových jedál *za uplynulý školský rok (alebo napr. za uplynulý mesiac)* stravníkom ZŠ, ŠZŠ, ak pri škole nie je zriadené ZŠS, a žiaci sa stravujú v ZŠS v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby alebo fyzickej osoby so sídlom na území obce.“.

#### ***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na jedno vydané hlavné jedlo je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na jedno vydané doplnkové jedlo je .... eur.

#### **Upozornenie:**

Výška finančných prostriedkov na jedno doplnkové jedlo je 20 % z výšky finančných prostriedkov na jedno hlavné jedlo.

#### ***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

#### **Upozornenie:**

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ZŠS zriadeného obcou a neštátny zriaďovateľ ZŠS predložia údaje o počte vydaných hlavných jedál a o počte vydaných doplnkových jedál *za uplynulý školský rok (alebo napr. za uplynulý mesiac)* najneskôr .....“.

#### ***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ZŠS zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ZŠS najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **9. jazykové školy (JŠ)**

Riaditeľ JŠ alebo riaditeľ školy, ktorej je súčasťou môže prijať do JŠ poslucháča v súlade s § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej

samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky na poslucháčov v JŠ podľa počtu poslucháčov vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku prijatých do JŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

**Príklad č. 1:**

*A/ podrobnosti financovania*

Obec sa môže rozhodnúť, či bude financovať náklady na poslucháča JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku len v jednej JŠ alebo vo všetkých JŠ zriadených na území obce.

Text označený žltou farbou sa vypustí, ak sa obec rozhodne financovať náklady na poslucháčov JŠ vo veku 25 rokov a viacročných.

„Obec financuje náklady na poslucháčova JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku podľa počtu poslucháčov JŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka v JŠ zriadenej na území obce, ak na poslucháča JŠ dostala pridelené finančné prostriedky.“.

Tento spôsob financovania je aktuálny pre obec od roku 2013.

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na poslucháča JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku je .... eur (napr. 25 eur),
- výška finančných prostriedkov na poslucháča JŠ vo veku 25 rokov a viacročného je .... eur (napr. aj 0 eur).

Obec môže určiť výšku aj takto:

- výška finančných prostriedkov na poslucháča JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku je .... eur (napr. 25 eur),
- výška finančných prostriedkov na poslucháča JŠ vo veku 25 rokov a viacročného, ktorý je bez príjmu, je .... eur (napr. 25 eur),
- výška finančných prostriedkov na poslucháča JŠ vo veku 25 rokov a viacročného, ktorý je zárobkovo činný, je .... eur (napr. 0 eur).

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ JŠ zriadenej obcou a neštátny zriaďovateľ JŠ predložia údaje o počte poslucháčov JŠ aj vo veku 25 rokov a viacročného najneskôr .....“.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky JŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi JŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 2:**

*A/ podrobnosti financovania*

Obec sa môže rozhodnúť, či bude financovať náklady na poslucháča JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku len v jednej JŠ alebo vo všetkých JŠ zriadených na území obce.

Text označený žltou farbou sa vypustí, ak sa obec rozhodne financovať náklady na poslucháčov JŠ aj vo veku 25 rokov a viacročných.

„Obec financuje náklady na poslucháčov JŠ vo veku vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku podľa počtu poslucháčov JŠ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka každej ZUŠ zriadenej na území obce.“.

*Tento spôsob financovania je nevýhodný pre obec od roku 2014.*

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na poslucháčakmeňovej JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na poslucháčaostatných JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na poslucháčakmeňovej JŠ vo veku 25 rokov a viac je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na poslucháčaostatných JŠ vo veku 25 rokov a viac je .... eur.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ JŠ zriadenej obcou a neštátny zriaďovateľ JŠ predložia údaje o počte poslucháčov

- kmeňovej JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku,
- ostatných JŠ vo veku plnenia povinnej školskej dochádzky do dovŕšenia 25 rokov veku,
- kmeňovej JŠ vo veku 25 rokov a viac,
- ostatných JŠ vo veku 25 rokov a viac.“.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky JŠ zriadenej obcou a neštátneho zriaďovateľovi JŠ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Okrem týchto príkladov existuje veľa kombinácií spôsobov financovania JŠ.**

## **10.Školské internáty pre deti a žiakov materskej školy, základnej školy, strednej školy (ŠI)**

Riaditeľ ŠI alebo riaditeľ školy, ktorej je súčasťou ŠI môže prijať do ŠI dieťa podľa § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky na deti v ŠI podľa počtu prijatých detí materskej školy, žiakov základnej školy a žiakov do 15 rokov veku neštátnej strednej školy podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

### **Príklad č. 1:**

#### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na ubytovanie detí v ŠI podľa počtu detí z materských škôl, žiakov základných škôl a žiakov do 15 rokov veku stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby a fyzickej osoby prijatých do ŠI podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka v ŠI zriadených na území obce.“.

#### *B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa v ŠI je .... eur.

#### *C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ŠI zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ŠI najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 2:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na ubytovanie detí v ŠI podľa počtu detí z materských škôl, žiakov základných škôl a žiakov do 15 rokov veku stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti obce, štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby a fyzickej osoby prijatých do ŠI podľa stavu k 1. dňu v mesiaci (k 1. dňu začínajúceho štvrťroku alebo k 1. dňu začínajúceho polroku) v ŠI zriadených na území obce.“

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa v ŠI je .... eur.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ŠI zradeného obcou a neštátny zriaďovateľ ŠI predložia údaje o počte detí ŠI najneskôr 5.deň v mesiaci(5.deň začínajúceho štvrťroku alebo 5.deň začínajúceho polroku).

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ŠI zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ŠI najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **11.Školské internáty pre deti a žiakov zo školy so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami**

Riaditeľ ŠI alebo riaditeľ školy, ktorej je súčasťou ŠI, môže prijať dieťa do ŠI podľa § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky na deti v ŠI podľa počtu prijatých detí a žiakov zo škôl so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami do 15 rokov veku podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.



Obec financuje náklady na ubytovanie detí a žiakov z neštátnych škôl so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami.

### **Príklad č. 1:**

#### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na ubytovanie detí v ŠI podľa počtu detí a žiakov do 15 rokov veku zo škôl so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby a fyzickej osoby prijatých do ŠI podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka v ŠI zriadených na území obce.“.

#### *B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa v ŠI je .... eur.

#### *C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

##### Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

#### *D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ŠI zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ŠI najneskôr 28. deň v mesiaci“.

### **Príklad č. 2:**

#### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na ubytovanie detí v ŠI podľa počtu detí a žiakov do 15 rokov veku zo škôl so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami v zriaďovateľskej pôsobnosti štátom uznanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti a inej právnickej osoby a fyzickej osoby prijatých do ŠI podľa stavu k 1. dňu v mesiaci (k 1. dňu začínajúceho štvrťroku alebo k 1. dňu začínajúceho polroku) v ŠI zriadených na území obce.“.

#### *B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa v ŠI je .... eur.

#### *C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

##### Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01



Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ ŠI zradeného obcou a neštátny zriaďovateľ ŠI predložia údaje o počte detí ŠI najneskôr 5.deň v mesiaci(5.deň začínajúceho štvrťroku alebo 5.deň začínajúceho polroku).

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky ŠI zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi ŠI najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **12.záujmové vzdelávanie detí v centrách voľného času (CVČ)**

Riaditeľ CVČ môže prijať dieťa do CVČ podľa § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

### Upozornenie:

Každá obec dostáva finančné prostriedky na záujmové vzdelávanie detí podľa počtu obyvateľov s trvalým pobytom na území obce od 5 rokov veku do dovŕšenia 15 rokov veku podľa stavu k 1. januáru kalendárneho roka, v ktorom sa zisťovanie uskutočňuje.

Z takto pridelených finančných prostriedkov financuje náklady na záujmové vzdelávanie detí v CVČ do 30 rokov veku.

Obec financuje náklady na deti **s trvalým pobytom na území obce** CVČ zriadené obcou (bez rozdielu veku) a náklady na deti do 15 rokov veku v cirkevných a súkromných CVČ.

**Obec má povinnosť financovať náklady na záujmové vzdelávanie v každom CVČ zriadenom na území obce na obyvateľov s trvalým pobytom na území obce.**

**Obec sa môže rozhodnúť, či bude financovať náklady na obyvateľov s trvalým pobytom na území obce aj v iných CVČ zriadených na území iných obcí.**

### Upozornenie:

Ak obec nemá zriadené na území obce vlastné CVČ alebo CVČ zriadené štátom uznanou cirkvou alebo náboženskou spoločnosťou a inou právnickou osobou alebo fyzickou osobou, tak vo VZN neurčuje podrobnosti financovania CVČ.

### Príklad č. 1:

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti v CVČ podľa počtu detí prijatých do CVČ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka, v neštátnych CVČ podľa počtu detí do dovŕšenia 15 rokov veku.“.

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov na dieťa materskej školy, žiaka základnej a strednej školy v CVČ je .... eur (napr. 70 eur),
- výška finančných prostriedkov na zárobkovo činnú osobu v CVČ je ... eur (napr. 0 eur),
- výška finančných prostriedkov na osobu bez príjmu v CVČ je ... eur (napr. 70 eur).

**Upozornenie:**

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa v CVČ môže obec využiť výšku normatívu na dieťa v CVČ na príslušný kalendárny rok určenú pre CVČ zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

**Upozornenie:**

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ CVČ zradeného obcou a neštátny zriaďovateľ CVČ predložia najneskôr ..... údaje o počte

- detí v CVČ z materskej školy, základnej školy a strednej školy,
- zárobkovo činných osôb v CVČ,
- osôb bez príjmu v CVČ,

***D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky***

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky CVČ zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi CVČ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 2:**

***A/ podrobnosti financovania***

„Obec financuje náklady na deti v CVČ podľa počtu hodín záujmového vzdelávania poskytnutých deťom v CVČ podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka (alebo k 1. dňu začínajúceho mesiaca, k 1. dňu začínajúceho štvrtroku, k 1. dňu začínajúceho polroku), v neštátnych CVČ podľa počtu detí do dovŕšenia 15 rokov veku.“

Toto je najefektívnejší spôsob financovania nákladov na záujmové vzdelávanie na obyvateľov obce v CVČ.

***B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku***

- výška finančných prostriedkov za 1 hodinu záujmového vzdelávania poskytnutú dieťaťu materskej školy, žiakovi základnej a strednej školy v CVČ je .... eur (napr. 50 eur),
- výška finančných prostriedkov za 2 hodiny záujmového vzdelávania poskytnutých dieťaťu materskej školy, žiakovi základnej a strednej školy v CVČ je .... eur (napr. 80 eur),
- výška finančných prostriedkov za 3 a viac hodín záujmového vzdelávania poskytnutých dieťaťu materskej školy, žiakovi základnej a strednej školy v CVČ je .... eur (napr. 110 eur),
- výška finančných prostriedkov za 1 hodinu záujmového vzdelávania poskytnutú zárobkovo činnejš osobe v CVČ je ... eur (napr. 10 eur),
- výška finančných prostriedkov za 2 hodiny záujmového vzdelávania poskytnutých zárobkovo činnejš osobe v CVČ je ... eur (napr. 20 eur),
- výška finančných prostriedkov za 3 a viac hodín záujmového vzdelávania poskytnutých zárobkovo činnejš osobe v CVČ je ... eur (napr. 30 eur),
- výška finančných prostriedkov za 1 hodinu záujmového vzdelávania poskytnutú osobe bez príjmu v CVČ je ... eur (napr. 50 eur),
- výška finančných prostriedkov za 2 hodiny záujmového vzdelávania poskytnutých osobe bez príjmu v CVČ je ... eur (napr. 80 eur).
- výška finančných prostriedkov za 3 a viac hodín záujmového vzdelávania poskytnutých osobe bez príjmu v CVČ je ... eur (napr. 110 eur).

***C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie***

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosť na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Riaditeľ CVČ zradeného obcou a neštátny zriaďovateľ CVČ predložia najneskôr ..... údaje o počte

- detí materskej školy, žiakov základnej a strednej školy v CVČ, ktorým sa poskytne 1 hodina záujmového vzdelávania,
- detí materskej školy, žiakov základnej a strednej školy v CVČ, ktorým sa poskytnú 2 hodiny záujmového vzdelávania,
- detí materskej školy, žiakov základnej a strednej školy v CVČ, ktorým sa poskytnú 3 a viac hodín záujmového vzdelávania,
- zárobkovo činných osôb v CVČ, ktorým sa poskytne 1 hodina záujmového vzdelávania,
- zárobkovo činných osôb v CVČ, ktorým sa poskytnú 2 hodiny záujmového vzdelávania,
- zárobkovo činných osôb v CVČ, ktorým sa poskytnú 3 a viac hodín záujmového vzdelávania,

- osôb bez príjmu v CVČ, ktorým sa poskytne 1 hodina záujmového vzdelávania,
- osôb bez príjmu v CVČ, ktorým sa poskytnú 2 hodiny záujmového vzdelávania,
- osôb bez príjmu v CVČ, ktorým sa poskytnú 3 a viac hodín záujmového vzdelávania.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky CVČ zriadenému obcou a neštátnemu zriaďovateľovi CVČ najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **Obec, ktorá nemá na území obce zriadené CVČ**

Obec sa môže rozhodnúť, či

- si zriadi vlastné CVČ,
- povolí na území obce zriadiť neštátne CVČ,
- povolí na území obce zriadiť elokované pracovisko CVČ zriadeného inou obcou alebo neštátnym zriaďovateľom CVČ,
- podporí záujmové vzdelávanie uskutočňované prostredníctvom vzdelávacích poukazov v ZŠ zriadených na území obce.

## **13. reedukačné centrá (RC)**

Riaditeľ RC môže prijať dieťa do RC podľa § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

### Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky na deti neštátneho RC do 15 rokov veku podľa skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých RC podľa počtu detí do 15 rokov vekuprijatých do RC podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

Obec financuje len cirkevné alebo súkromné RC.

### Príklad č. 1:

#### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti neštátneho RC podľa skutočného priemerného denného počtu detí do 15 rokov veku v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých neštátnych RC podľa počtu detí do 15 rokov veku prijatých do RC podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa RC je .... eur.

Upozornenie:

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa RC môže obec využiť normatív na dieťa RC na príslušný kalendárny rok určený pre RC zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi RC najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **14.liečebno-výchovné sanatóriá (LVS)**

Riaditeľ LVS môže prijať dieťa do LVS podľa § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky na deti neštátneho LVS do 15 rokov veku podľa skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých LVS podľa počtu detí do 15 rokov veku prijatých do LVS podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.

Obec financuje len cirkevné alebo súkromné LVS.

**Príklad č. 1:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti neštátneho LVS do 15 rokov veku podľa skutočného priemerného denného počtu detí v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých neštátnych LVS podľa počtu detí do 15 rokov veku prijatých do LVS podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa LVS je .... eur.

Upozornenie:

Pri určovaní výšky finančných prostriedkov na dieťa LVS môže obec využiť normatívy na dieťa LVS na príslušný kalendárny rok určený pre LVS zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi LVS najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **15. centrá pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie (CPPP)**

Riaditeľ CPPP môže prijať dieťa do CPPP podľa § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky podľa počtu detí do dovŕšenia 15 rokov veku v centre pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie v predchádzajúcom školskom roku, ktorým boli poskytnuté služby. V novovzniknutých centrách pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie podľa počtu detí do dovŕšenia 15 rokov veku podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka.

Obec financuje len cirkevné alebo súkromné CPPP.

**Príklad č. 1:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti neštátneho CPPP do 15 rokov veku podľa počtu detí v CPPP, ktorým boli poskytnuté služby, v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých neštátnych CPPP podľa počtu detí do 15 rokov veku prijatých do CPPP podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa CPPP je .... eur.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi CPPP najneskôr 28. deň v mesiaci“.

**Príklad č. 2:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti neštátneho CPPP do 15 rokov veku podľa počtu detí v CPPP, ktorým boli poskytnuté služby, v predchádzajúcom školskom roku a počtu výkonov v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých neštátnych CPPP podľa počtu detí do 15 rokov veku prijatých do CPPP podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa novovzniknutého CPPP je .... eur,
- paušálna výška finančných prostriedkov na dieťa CPPP, ktoré poskytovalo služby v predchádzajúcom školskom roku, je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na výkon č. 1 je ..... eur,
- výška finančných prostriedkov na výkon č. 2 je ..... eur,
- výška finančných prostriedkov na výkon č. 3 je ..... eur,
- výška finančných prostriedkov na výkon č. 4 je ..... eur.

Upozornenie:

Pri určovaní paušálnej výšky finančných prostriedkov na dieťa CPPP a výšky výkonov zodpovedajúcej výkonu č. 1 až 4 môže obec využiť normatív na príslušný kalendárny rok určený pre CPPP zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo. Zoznam výkonov je uvedený v prílohe č. 10 nariadenia vlády SR č. 630/2008 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia v znení neskorších predpisov.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Neštátny zriaďovateľ CPPP poskytne údaje o počte výkonov najneskôr .....“.

Ostatné údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi CPPP najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **16.centrá špeciálno-pedagogického poradenstva (CŠPP)**

Riaditeľ CŠPP môže prijať dieťa do CŠPP podľa § 5 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.

Upozornenie:

Obec dostáva finančné prostriedky podľa počtu detí do dovŕšenia 15 rokov veku v CŠPP v predchádzajúcom školskom roku, ktorým boli poskytnuté služby. V novovzniknutých CŠPP podľa počtu detí do dovŕšenia 15 rokov veku podľa stavu k 15. septembru začínajúceho školského roka.

Obec financuje len cirkevné alebo súkromné CŠPP.

### **Príklad č. 1:**

*A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti neštátneho CŠPP do 15 rokov veku podľa počtu detí v CŠPP, ktorým boli poskytnuté služby, v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých neštátnych CŠPP podľa počtu detí do 15 rokov veku prijatých do CŠPP podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“

*B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa CŠPP je .... eur.

*C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

Upozornenie:

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa neuvedie žiadna informácia, nakoľko tieto údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

*D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi CŠPP najneskôr 28. deň v mesiaci“.



## **Príklad č. 2:**

### *A/ podrobnosti financovania*

„Obec financuje náklady na deti neštátneho CŠPP do 15 rokov veku podľa počtu detí v CŠPP, ktorým boli poskytnuté služby, v predchádzajúcom školskom roku a počtu výkonov v predchádzajúcom školskom roku, v novovzniknutých neštátnych CŠPP podľa počtu detí do 15 rokov veku prijatých do CŠPP podľa stavu k 15. septembru predchádzajúceho kalendárneho roka.“.

### *B/ výška finančných prostriedkov na mzdy a prevádzku*

- výška finančných prostriedkov na dieťa novovzniknutého CŠPP je .... eur,
- paušálna výška finančných prostriedkov na dieťa CŠPP, ktoré poskytovalo služby v predchádzajúcom školskom roku, je .... eur,
- výška finančných prostriedkov na výkon č. 1 je ..... eur,
- výška finančných prostriedkov na výkon č. 2 je ..... eur,
- výška finančných prostriedkov na výkon č. 3 je ..... eur,
- výška finančných prostriedkov na výkon č. 4 je ..... eur.

### *Upozornenie:*

Pri určovaní paušálnej výšky finančných prostriedkov na dieťa CŠPP a výšky výkonov zodpovedajúcej výkonu č. 1 až 4 môže obec využiť normatív na príslušný kalendárny rok určený pre CŠPP zriadené KŠÚ. Výšku normatívu určuje ministerstvo. Zoznam výkonov je uvedený v prílohe č. 11 nariadenia vlády SR č. 630/2008 Z. z., ktorým sa ustanovujú podrobnosti rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia v znení neskorších predpisov.

### *C/ lehota na predloženie údajov potrebných na financovanie*

#### *Upozornenie:*

Obec určuje vo VZN povinnosti na predloženie takých údajov, ktoré sú odlišné od údajov z výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01

Do VZN sa uvedie:

„Neštátny zriaďovateľ CŠPP poskytne údaje o počte výkonov najneskôr .....

Ostatné údaje sú predmetom zberu údajov prostredníctvom výkazu Škol (MŠVVaŠ SR) 40-01.

### *D/ deň v mesiaci, v ktorom územná samospráva poskytne finančné prostriedky*

Do VZN sa uvedie: „Obec poskytne finančné prostriedky neštátnemu zriaďovateľovi CŠPP najneskôr 28. deň v mesiaci“.

## **Financovanie neštátnych základných umeleckých škôl, jazykových škôl, materských škôl a školských zariadení zriadených na území obce**

Obec vo VZN uvedie:

„Obec poskytne neštátnemu zriaďovateľovi základnej umeleckej školy, jazykovej školy, materskej školy a školského zariadenia zriadeného na území obce, ak o to požiada, dotáciu vo výške najmenej ..... % zo sumy určenej vo VZN na žiaka základnej umeleckej školy, poslucháča jazykovej školy, dieťa materskej školy a dieťa školského zariadenia zriadeného obcou.“.